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Batterijfamilies  -  Verhogen recyclagepercentage 

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 1239 van 16 juni 2021 over de 
recyclagepercentages bij batterijen.

In het antwoord wordt volgende passage vermeld: “De recyclagepercentages, met inbegrip 
van de berekeningen, worden door de recyclers als vertrouwelijke informatie 
gerapporteerd aan de overheid, en kunnen bijgevolg niet in detail opgenomen worden in 
dit antwoord. Ik kan wel meedelen dat, over alle chemische families en recyclers heen, er 
een recyclagepercentage wordt gehaald tussen 53,16% en 82,62% (afhankelijk van de 
chemische familie) in 2018, en tussen 60,99% en 82,99% in 2019. De in de wetgeving 
vooropgestelde doelstellingen worden voor alle chemische families behaald. De 
recyclagepercentages voor het jaar 2020 zijn vanaf juni 2022 beschikbaar.”

1. Welke recyclagepercentages werden in 2020 behaald? Worden voor alle chemische 
families de doelstellingen behaald?

2. Zijn de cijfers van 2021 intussen ook beschikbaar?

3. Werden het laatste jaar initiatieven genomen om deze percentages op te trekken? Zo 
ja, welke?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

ANTWOORD
op vraag nr. 1123 van 6 september 2022
van FREYA PERDAENS

1. In 2020 werd, over alle chemische families heen, een recyclagepercentage tussen 
65,47% en 85,35% behaald. De in de wetgeving vooropgestelde doelstellingen worden 
voor alle chemische families behaald.       

2. De recyclagecijfers voor 2021 zijn op dit moment al grotendeels ontvangen, en zullen 
tegen uiterlijk juni 2023 afgerond en naar Europa gerapporteerd worden. Op basis van 
de momenteel beschikbare gegevens werd, over alle chemische families heen, een 
recyclagepercentage tussen 64,72% en 82,12% behaald. De in de wetgeving 
vooropgestelde doelstellingen worden voor alle chemische families behaald.

3. Het behaalde recyclageniveau wordt hoofdzakelijk bepaald door de keuze van het 
recyclagebedrijf waarnaar de ingezamelde batterijen worden afgevoerd voor recyclage. 
Voor de meeste types van batterijen is het aantal recyclagebedrijven in Europa beperkt. 
Het aanbod vanuit het Vlaamse Gewest vormt voor deze bedrijven dan ook vaak slechts 
een fractie van het totaal volume dat deze bedrijven verwerken. Via onze Vlaamse 
instrumenten zien we erop toe dat de gunningsprocedure die gehanteerd wordt door de 
beheersorganismen om recyclagebedrijven te selecteren ertoe leidt dat de 
recyclagedoelstellingen zeker behaald worden en dat de bedrijven met betere 
recyclageresultaten meer kans maken. 

De recyclagedoelstellingen voor afgedankte batterijen worden op Europees niveau 
bepaald. Momenteel wordt de Europese batterijenrichtlijn van 2006 herzien. De 
Commissie lanceerde een voorstel van Europese Verordening betreffende batterijen en 
afgedankte batterijen, die voorziet in een verhoging van de recyclage doelstellingen:

huidig 2025 2030
loodbatterijen 65% 75% 80%
lithium batterijen 50% 65% 70%
andere batterijen 50% 50% 50%

Daarnaast bevat het voorstel ook specifieke doelstellingen voor de recyclage van kobalt 
(Co), koper (Cu), nikkel (Ni), lood (Pb) en lithium (Li):

2026 2030
Co, Cu, Ni, Pb 90% 95%
Li 35% 70%

Het voorstel van de Commissie doorloopt momenteel de Europese wetgevende 
procedures. Aangezien het voorstel een Verordening betreft, zal deze wetgeving 
rechtstreeks van kracht worden in heel Europa. Het Vlaamse Gewest neemt voor België 
de rol als piloot op in dit wetgevingsproces en we zetten hierbij in op ambitieuze 
recyclagedoelstellingen. 


